

Реки нашего района

Ростовская область Октябрьский район



Водные ресурсы Октябрьского района Ростовской области

Октябрьский район располагает незначительными водными ресурсами. Районная гидросеть представлена малыми реками - Грушевка, Кадамовка, Аюта, Керчик, Малый Несветай и некоторыми другими, практически не имеющими хозяйственного значения, а также протекающими по границе района крупными реками Аксай и Дон.

Водные ресурсы района представлены также многочисленными прудами. Всего в районе официально числится 35 прудов (без учета рыборазводных хозяйств), общей площадью 435 гектаров.

Прибрежные территории рек Аксай и Дон являются традиционными местами летнего отдыха, любительского рыболовства и охоты для жителей района, и близлежащих городов. Эти территории, а также часть прудового хозяйства Новочеркасского рыбокомбината,представляют значительный потенциал для развития в районе индустрии туризма, досуга и отдыха.

Кроме этого, поймы рек Аксая и Дона являются богатейшими естественными кормовыми угодьями, основой для развития скотоводства и коневодства. Большинство других прудов района также могут использоваться как для зарыбления и организации рыболовства и отдыха, так и для орошения сельскохозяйственных угодий.

Река Грушевка



Река в Ростовской области, левый и крупнейший приток реки Тузлов (бассейн Дона). Длина 82 км, площадь водосборного бассейна 941 км². На реке расположен г. Шахты. Наиболее крупные притоки: справа - Атюхта, Турбута, Аюта, Сусол; слева - Семибалочная. Река весьма извилиста, в особенности ниже поселка Каменоломни. Река протекает по равнинной степи, по территории Красносулинского, Октябрьского и Аксайского районов Ростовской области, а также по территории городских округов Шахты и Новочеркасск.

Название происходит от слова Груша (род плодовых деревьев и кустарников). Начало реки берет на склонах Донецкого кряжа, около станции Гривенной. Грушевка имеет три притока. В верховьях реки находится два больших пруда. водохранилище ХБК и Артемовское водохранилище. Река имеет постоянный сток и довольно большие глубины на плесах.

Река Грушевка не является судоходной. Однако здесь часто можно видеть небольшие катера и лодки. Популярностью она пользуется у рыбаков. В водоеме обитают лещи, караси, окуни, подлещики, плотва, стерлядь и ерши. Около реки располагаются несколько городских песчаных пляжей. На пляжах можно найти деревянные навесы, под которыми можно укрыться от солнца, и лавочки.

Река Кадамовка



Мокрая Кадамовка имеет длину 80 км, течет медленно, и очень сильно занесена илом и поросла чаканом. В районе г. Шахты ее иногда чистят и немного углубляют. На ней образовано несколько прудов, также не глубоких. Правый склон Кадамовской балки достаточно высок для степной реки. Впадает Кадамовка на сегодняшний день в Тузлов.

Кадамовка берёт начало на южном склоне Донецкого кряжа, к востоку от хутора Верхняя Кадамовка Октябрьского района Ростовской области (река берёт начало в Красносулинском районе, и тут же пересекает границу Октябрьского). Течёт вначале на западо-юго-запад, до посёлка Даниловка. После течёт на юг основную часть своего течения, слегка отклоняясь к западу. На участке от хутора

Маркина до моста на дороге Новочеркасск— Керчикский правый берег высокий, левый пологий. На этом участке основные притоки-балки — левые. К северо-западу от станицы Заплавской поворачивает на запад. Впадает в реку Тузлов в 2 км от её устья, напротив Новочеркасска.

Река протекает по территории Красносулинского и Октябрьского районов Ростовской области, а также по территории городского округа Шахты.

Аюта



Аюта, балка Аюта — река в <u>Ростовской области России</u>, правый и крупнейший приток реки <u>Грушевки</u>. Длина 47 км, площадь водосбора 318 км². Питается подземными водами. Наиболее обильные источники расположены к северу от села Аюта.

Небольшая река Аюта протекает по территории Ростовской области, является правым и крупнейшим притоком Грушевки. Длина ее речного русла составляет 47 км, водосборная площадь - 318 кв. км. Исток находится на южном склоне Донецкого кряжа, древней горной системе, устьем является известная река Грушевка.

Питание водоема осуществляется за счет подземных вод. К берегам Аюты приезжает немало рыбаков, чтобы поудить красноперку, щуку и другие виды рыб. В этой местности любят отдыхать охотники. На одном из речных берегов находится одноименный хутор, где расположены обильные минеральные водные источники.

Правый берег реки Аюта в Ростовской области богат на залежи кварцитов, а также песчаников. Здесь можно найти неплохие места для купания. Туристы приезжают в эту местность для пересечения территории Горного леса, которая является красивейшим местом для отдыха. Лесной массив богат разнообразными видами птиц и животных. Здесь водятся степные жаворонки, соловьи, зайцы и др. виды, встречаются большие плантации степного ковыля.

Составители:

Сажнева О.В. Фисенко Л. С. Кулешова Л. А.